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Vážený pane Fischere, 
občanské sdružení Naše Podještědí Vás tímto dopisem vyzývá ke zdrženlivosti 
odsouhlasit záměr Ministerstva průmyslu a obchodu obnovit těžbu uranu v Podještědí. 
 
Pro širokou veřejnost není přijatelné, aby vláda bez politického mandátu rozhodovala 
v časové tísni o záměrech v tak strategicky důležité otázce, jakou je těžba uranu v ČR. 
Nedovolte, aby byla Vaší vládě vnucena politicky citlivá rozhodnutí v době, kdy veřejnost 
nemá nad tak závažným rozhodnutím kontrolu, protože Vaše vláda nevzešla z řádných 
voleb. 
 
Důkazem opakovaných chyb z historie naší země je neúnosná ekologická zátěž v podobě 
kontaminace spodních vod kyselinou sírovou v objemu Slapské přehrady. Nedávné 
otevření nové čističky ve státním podniku Diamo vítáme. Co jiného je ale lepším důkazem 
nerespektování veřejného zájmu, když sanace území přichází s 20ti letým zpožděním? 
Věříme, že Vaše vláda nepřistoupí na zneužívání slovního spojení „rozhodnutí ve 
veřejném zájmu“, jelikož v našem případě je to naopak. Ve veřejném zájmu je ochrana 
jedné z nejvýznamějších zásobáren pitné vody v Evropě (www.nasepodjestedi.cz), která 
by byla těžbou uranu nenávratně zničena. Po mnoha desetiletích se provozem čističky 
teprve začne napravovat to, co politicky a pod tlakem rozhodla vláda v době 
komunistického Československa. Poučíme se z historie, nebo budeme stejnou chybu 
rozhodnutím Vaší vlády opakovat ?   
Politické či profesní zájmové skupiny budou v každé době pracovat na realizaci svých cílů 
a to bez ohledu na složité hydrogeologické podloží, které další těžbu zde v Podještědí 
prakticky vylučuje. Výhodnost (výnosnost) těžby na 1kg horniny je zde jedna z nejhorších 
v porovnání s jinými ložisky ve světě a po započítání ekologických škod se ekonomicky 
nemůže nikdy vyplatit. Pro příklad - použití šetrnějšího rozpouštědla uranové rudy místo 
kyseliny sírové ekonomiku (efektivitu těžby) ještě více zhoršuje!  Jaký orgán státu bude 
tedy odpovědný za hospodaření s.p.Diamo? A podle jakých hledisek, když ekonomika jde 
v protisměru s ekologií?  Započítal snad někdo dnešních 1,5 miliardy korun za novou 
čističku v areálu s.p.Diamo Stráž pod Ralskem nebo 100 miliard korun na sanace do své 
ekonomické rozvahy v roce 1966 ?  
Těžbou a 100% prodejem českého uranu do zahraničí  nejde ani o podporu českých 
jaderných elektráren, ani o energetickou nezávislost státu. Nehledě na to, že nákup 
obohaceného uranu je pouhým zlomkem v nákladech na provoz jaderné elektrárny, ČR by 
se stala nově prakticky 100% závislou na jaderném palivu z Ruska. To je v přímém 
rozporu s dosud platnou energetickou i bezpečnostní koncepcí státu.  
 
Nedovolte, aby Vaše vláda o těžbě uranu rozhodovala bez důkladného porozumění 
souvislostí, v časové tísni, s podporou dosud nenovelizovaného horního zákona z r.1988 a 
proti veřejnému zájmu. Naše občanské sdružení podporuje řada veřejných institucí včetně 
státní samosprávy a Libereckého kraje. 
Kdyby se tak stalo, bylo by to vpravdě rozhodnutí „po česku“ politicko – lobbistické, 
rozhodně ne veřejně přijatelné. 
 
V Liberci dne 9.10.2009    za o.s. Naše Podještědí 

předsedkyně Dana Jadrná 
www.nasepodjestedi.cz 

       nasepodjestedi@gmail.com 


